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Z P R A V O D A J  M Ě S T A

V bystřické knihovně klíčí nové 
aktivity a pěstuje se láska ke 
knihám
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Známe vítěže Participativního 
rozpočtu pro rok 2025
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Odpady 2024: Bystřice míří k 60% 
vytříděnosti
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Komunitní centrum Bystřice "očima" 
dronu. Během února se počasí v Bystřici 
vyznačovalo chladnými teplotami, místy 
se sněhovým popraškem.
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1. března se v komunitním centru konal 
4. ples města Bystřice. Parket roztančili 
místní rodáci, sourozenci Jirka a Anna  
z tanečního klubu MZ Dance Team. Svou 
ukázkou latinskoamerických tanců navodili 
tu správnou atmosféru pro celý večer.
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 Na kopci Na Rozvazech mezi Bystřící a 
Líšnem pokračují práce na vodojemu 
kombinovaném s rozhlednou. Ještě několik 
dokončovacích prací, kolaudace a 
rozhledna bude otevřena veřejnosti.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
vyjížděla na požár komína do Líšna.

V sobotu 15. 2. 2025 se v Božkovicích v sále hasičské zbrojnice uskutečnil dětský 
karneval. Na karnevalu po celou dobu panovala skvělá nálada a všechny děti si ho moc 
užily. Pro všechny zúčastněné bylo připraveno výborné pohoštění a na malé účastníky 
karnevalu čekala spousta dárků, překvapení a her. Akce se uskutečnila za přispění města 
Bystřice. (Text: Petr Stibůrek, za MS ČČK Božkovice)

Děti z naší MŠ přivítaly vzácného hosta  
a užily si originální interaktivní program 
Logohrátky Slávka Boury.

Proměňujeme veřejný prostor v ulici Líštěnecká - můžeme se těšit na více zeleně, 
lavičku, cestu a keře pro zákryt kontejnerového hnízda. Lípa, která byla v zoufalém 
stavu, bude nahrazena novým stromem.

Další společné zpěvy v komunitním 
centru: 27. února děti z MŠ vítaly jaro 
zpěvem a tancem – doslova jako ptáci, 
nechyběl ani oblíbený ptačí tanec.

Poté převzala otěže kapela UNISONO a 
parket patřil hostům.

Na plese byla připravena bohatá 
tombola. Výherkyně hlavní ceny se už těší 
na zážitkový let letadlem pro 2 osoby.
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ÚVODNÍK

NENECHTE SI UJÍT!

Hlas Bystřice - zpravodaj města Bystřice, vychází 
11x ročně (červenec a srpen dvojčíslo). 
Vydavatel: město Bystřice, IČ 00231525. Vychází 
od roku 1957. Náklad: 2 150 výtisků, registrováno  
u MKČR - E 10758. 
Odpovědná redaktorka: Kateřina Šilhová 
Grafická úprava a jazyková korektura: K. Šilhová
Adresa redakce: 
Ješutovo náměstí 14, 257 51 Bystřice 
Redakční rada:  D. Štěpánek (předseda),  
D. Říhová, V. Hřebíčková, B. Kristenová,  
R. Dvořáková, M. Michálková. 
Redakce si vyhrazuje možnost redakční úpravy 
příspěvků.
Zdroj ilustračních fotografií: www.canva.com 
 

E-mail: zpravodaj@mestobystrice.cz 
Tel: 737 245 289

Pro osobní schůzky je vám redakce k dispozici 
v kanceláři na Ješutově nám. 14, v 1. patře (při 
vstupu do divadla), a to pro období od 10. 3.  
do 13. 4. 2025: út 11. 3., út 18. 3., út 25. 3., út 1. 4., 
út 8. 4., a to vždy 8:30-10:30, příp. dle předchozí 
telefonické domluvy. Otevírací hodiny kanceláře 
na další období se dozvíte v následujícím vydání 
Hlasu Bystřice.

Uzávěrka příštího čísla  
je 31. března 2025.

Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte 
na: zpravodaj@mestobystrice.cz. 
Fotografie přikládejte jako samostatné 
soubory v co nejlepší kvalitě (max. 10 
MB v každém e-mailu).  
Nemáte-li možnost použít e-mail, 
můžete příspěvky přinést osobně do 
infocentra na Ješutově náměstí. Pokyny 
pro přispěvatele, termíny uzávěrek 
a statut Hlasu Bystřice najdete na 
webových stránkách  
www.mestobystrice.cz.
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Text: Kateřina Šilhová, redakce
Foto: www.canva.com

ředstavte si knihu. Ne jed-
nu z těch, které už dlouhá 
léta spočívají na vaší polič-
ce a jejichž příběh znáte 

téměř nazpaměť, ale knihu zcela novou, 
nepopsanou. Stránky jsou prázdné, čis-
té, čekají na první slova. Přesně takový je 
i březen. Po dlouhých zimních měsících 
otevírá kapitolu jara – příroda se pro-
bouzí, kolem nás vše začíná pučet a růst, 
a my dostáváme příležitost k novým za-
čátkům.

Březen je měsícem knihy – oslavou slo-
va, myšlenek a příběhů. Stejně jako rost-
lina na jaře zapouští kořeny do úrodné 
půdy, i naše mysl potřebuje pevný zá-
klad, aby mohla růst a rozvíjet se. Knihy 
jsou tím nejlepším hnojivem – vyživují 
naši představivost, posilují vědění a po-
máhají myšlenkám rozkvést.

V dnešní době, kdy naše oči neustále 
bloudí po displejích a hlava se plní ne-
spočtem roztříštěných informací, se 
zdá, že tištěné slovo ustupuje do po-
zadí. A přece má čtení knih jedinečnou 
moc. Nepřetěžuje nás blikáním, neláká 
k neustálému přeskakování od jednoho 
podnětu k druhému – naopak. Pohlcuje 
nás svou hloubkou, dovoluje zpomalit, 
zastavit se, nadechnout… a skutečně se 
ponořit do příběhů a myšlenek. Displeje 
nám akorát svítí do očí, ale kniha roz-
svěcí mysl.

A tak se zastavte. S knihou v ruce, s kli-
dem v duši... Nebo se zastavte v naší 
krásné nové knihovně, která si pro vás 
v měsíci knihy připravila nejen novin-
ky mezi tituly, ale i spoustu zajímavých 
akcí. Více se o nich dočtete na stranách 
14–15.

V březnu přirozeně přichází i myš-
lenky na úklid. Uklízíme doma, na za-
hradách, vše se snažíme obnovit, dát 
do pořádku. Je na čase dát do pořádku  

i prostor v přírodě. Zima pomalu ustu-
puje a na světlo se tak dostávají nejen 
první zelené výhonky, ale i stopy naší 
lidské činnosti – odpadky podél cest,  
v lesích i parcích. Každá kniha má svého 
autora, každý příběh svého hrdinu. A my 
teď můžeme být hrdiny příběhu o čist-
ší přírodě. Připojme se k akci Ukliďme 
Bystřicko a napišme společně kapitolu, 
na kterou budeme pyšní. Na straně 12 
najdete více informací, jak se letos mů-
žete do této záslužné akce zapojit.

A co se v kapitole březen dočteme dál? 
Knihy nejsou jen zdrojem příběhů, ale  
i praktických znalostí. Třeba o tom, jak 
na jaře připravit zahradu tak, aby v ní 
nebylo dobře jen nám, ale i těm, kdo ji 
udržují v rovnováze - včely.

Právě letos slaví bystřičtí včelaři sto let 
své činnosti. Bez jejich péče a bez včel 
samotných by byla příroda chudší a úro-
da nižší. Možná je ten pravý čas projevit 
vděk – můžeme na zahradě ponechat 
místo pro rostliny, které včely vyhle-
dávají, nebo se o jejich nenahraditelné 
práci dozvědět víc na výstavě bystřic-
kých včelařů (viz strana 18).

A až pak usedneme venku s knihou  
v ruce, možná si všimneme, že příběhy 
nečteme jen na stránkách, ale i v přírodě 
kolem nás. A že když k nám dolétne tichý 
bzukot včel, je to možná ta nejkrásnější 
tečka za právě rozepsanou kapitolou.

P

Co bude dál 
s opuštěnými 

budovami?

Jaké podněty přineslo 
interaktivní setkání?

Včelaři slaví výročí

Pozvánka na včelařskou výstavu 
ke 100. výročí založení

STRANA 18

STRANA 8

Březen - měsíc knihy 
a nových příběhů

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Na Stezce Českem

Vydejte se s námi po stopách 
Pavly Firbacherové

STRANA 13
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ZPRÁVY Z MĚSTA

Zkrácená verze souhrnného usnesení z řádných jednání Rady města Bystřice č. 55 
ze dne 27. 1. 2025 a č. 56 ze dne 10. 2. 2025. V době uzávěrky zpravodaje ještě nebyl 
vyhotoven zápis z jednání Rady města Bystřice č. 57 ze dne 24. 2. 2025. Plné verze 
naleznete na www.mestobystrice.cz.

Finanční a rozpočtové záležitosti

Byl schválen Odpisový plán na rok 2025 
pro Základní školu Bystřice.

Rada města souhlasila s poskytnutím 
účelové dotace 48 000 Kč z Fondu rady 
města pro zajištění Mistrovství ČR v ter-
čové lukostřelbě.

Investice a veřejné zakázky

Byla vybrána firma pro projektování 
chodníku a zastávek v Ouběnicích.

Byla schválena smlouva na technický 
dozor investora pro projekt moderniza-
ce veřejného osvětlení.

Rada schválila vyhlášení veřejné za-

kázky na rekonstrukci ulice Nová a ad-
ministraci zakázky zadala odborné spo-
lečnosti.

Byl schválen dodatek smlouvy na pro-
dloužení termínu dokončení Spolkového 
domu v Líšně o tři měsíce.

Majetkové záležitosti

Byla schválena kupní smlouva na část 
pozemku p. č. 889/4 v k. ú. Bystřice u Be-
nešova za cenu 500 Kč/m².

Byla prodloužena smlouva o výpůjčce 
nebytových prostor Základní organizaci 
Českého zahrádkářského svazu Bystřice.

Byla schválena smlouva o výpůjčce 
části pozemku pro kavárnu Kafíčko.

Rada schválila dodatek ke smlouvě  
o nájmu tepelných zdrojů, který upravu-
je cenu za jeden prodaný GJ.

Další rozhodnutí Rady

Rada města podpořila kampaň „Vlajka 
pro Tibet“ a schválila vyvěšení tibetské 
vlajky na budově Městského úřadu Byst-
řice dne 10. 3. 2025.

Byly stanoveny cíle pro ředitelky MŠ a 
ZŠ Bystřice na druhou polovinu školního 
roku 2024/2025.

Rada vzala na vědomí Závěrečnou 
zprávu Posázaví o. p. s. za rok 2024.

Rada vzala na vědomí zápis z jednání 
Osadního výboru Drachkov.

Jednání Rady a Zastupitelstva města Bystřice
Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice PLÁN TERMÍNŮ ZASEDÁNÍ 2025

Plán termínů je orientační a může být 
změněn (při dodržení zákonných lhůt).

12. 3. 2025 | 11. 6. 2025  
10. 9. 2025 | 10. 12. 2025 

Změna územního plánu Bystřice:
Vydaná změna č. 3, připravuje se změna č. 4

Text: Tomáš Russe, zastupitel města Bystřice

Město Bystřice pokračuje ve změnách své-
ho územního plánu. Na lednovém zasedá-
ní zastupitelstva byla vydána změna č. 3, 
která přináší úpravy v souladu s aktuál-
ní legislativou, tzv. standardizaci. Změna  
č. 4 byla procesně zahájena, předpokládá  
se ukončení pořízení na přelomu roku, na-
bytí účinnosti také.

Co přinesla změna č. 3 územního plánu?

Změna č. 3 byla vydána zastupitelstvem města 
dne 28. ledna 2025. Jejím hlavním cílem bylo 
uvést územní plán Bystřice do souladu s aktu-
álními právními předpisy. Tato úprava se týká 
především formálních požadavků na datovou 
a grafickou strukturu územního plánu a neza-
sahuje do funkčního využití jednotlivých ploch. 
Pro obyvatele Bystřice to znamená, že územní 
plán je nyní v souladu s požadavky zák. 183/2006 
Sb. (starý stavební zákon), úprava a další změna 
v souladu s požadavky zák. 283/2021 Sb. (nový 

stavební zákon) již nebudou tak náročné a 
zdlouhavé. Město na standardizaci změnou č. 3 
získalo dotaci.

Připravujeme změnu č. 4: Jaké úpravy jsou 
v plánu?

Změna bude mít širší rozsah zejména na zá-
kladě podaných žádostí o změnu, ale zahrne 
také  revizi zastavěného území a zastavitel-
ných ploch, včetně nových požadavků na ne-
zastavěné území. Součástí změny bude rovněž 
přechod na novější verzi standardu územního 
plánu, včetně aktualizace zastavěného území a  
vymezení plochy podmíněné plánovací smlou-
vou, což je novinka v zákoně.

Co změna č. 4 přinese:

Možnost změny využití některých ploch na 
základě požadavků občanů a investorů

Revizi zastavěného území a zastavitelných 
ploch

Podrobnější nastavení regulací jednotlivých 
ploch, které zamezí problematické výstavbě 
neslučitelných záměrů

Lepší plánování rozvoje města

Podmínky pro žadatele o změnu územního 
plánu

V souladu se stavebním zákonem bude město 
požadovat podíl na úhradě nákladů na změnu 
podle Zásad pro investory, ale nově také pří-
spěvek na infrastrukturu a občanskou vyba-
venost podle druhu záměru na změnu. Nově 
vymezené zastavitelné plochy zhodnocující 
pozemky tak budou zpoplatněny, pokud budou 
změnou vymezeny.

Změna územního plánu, včetně revize ploch, je 
důležitým krokem k udržitelnému rozvoji Bys-
třice, aktualizuje potřeby obyvatel a zároveň 
pomáhá městu efektivně plánovat budoucnost 
svého území.
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Nabídka pronájmů bytů, nebytových prostorů  
a prodejů pozemků ve vlastnictví města

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Pronájem bytu 1+kk v Bystřici, Dr. E. Beneše - U ŠKOLY

Adresa: Dr. E. Beneše 300, 257 51 Bystřice
Velikost bytu: 1+kk, ve 2. nadzemním podlaží, bez výtahu, bez balkonu
Celková podlahová plocha: 42 m²
Způsob vytápění: lokální elektrické vytápění (přímotopy)
Měsíční nájemné: 4 222 Kč + záloha na služby + poplatek za elektřinu
Pronájem nejdříve od: 1. 5. 2025
Termín pro podání žádostí: 24. 3. 2025 do 14 hodin

Pronájem nebytových prostor 21 m², přízemí, Dr. E. Beneše   
- V CENTRU MĚSTA

Adresa: Dr. E. Beneše 115, 257 51 Bystřice
Velikost: 21 m²
Doba pronájmu: nejdříve od 15. 4. 2025 na 1 rok s možností prodloužení
Podmínky: úhrada nájemného 65 Kč/m²/měsíc + náklady na služby
Termín pro podání žádostí: 24. 3. 2025 do 11 hodin

Pronájem nebytových prostor 62 m², 1. NP, Dr. E. Beneše
- V CENTRU MĚSTA

Adresa: Dr. E. Beneše 115, 257 51 Bystřice
Velikost: 62 m²
Doba pronájmu: nejdříve od 15. 4. 2025 na 1 rok s možností prodloužení
Podmínky: úhrada nájemného 65 Kč/m²/měsíc + náklady na služby
Termín pro podání žádostí: 24. 3. 2025 do 11 hodin

MÍSTO A ZPŮSOB PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTI:
Žádost lze podat prostřednictvím pošty nebo osobně na podatelně 
Městského úřadu Bystřice.
Veškeré povinné náležitosti pro podání žádostí/nabídek najdete na 
webových stránkách www.mestobystrice.cz.

Kontaktní osoba:
Odpovědi na dotazy nebo možnost prohlídky bytu zajišťuje správa 
majetku Města Bystřice:
Jana Pospíšilová, tel.: 317 783 178, 702 270 477
e-mail: jana.pospisilova@mestobystrice.cz

Prodej budovy „staré školy“ s přilehlými pozemky - OUBĚNICE

Pozemky jsou ve výlučném vlastnictví města Bystřice
Prodej pozemků jako celku:

- Poz. st. č. 106, k. ú. Ouběnice u Votic, celková výměra 885 m², druh 
pozemku: zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je budova  
č. p. 43, rodinný dům o zastavěné ploše 370 m² a stavby stodoly o zasta-
věné ploše 60 m²
- Část poz. parc. č. 326/2, k. ú. Ouběnice u Votic, celková výměra 310 m², 
druh pozemku: ostatní plocha
- Poz. parc. č. 326/3, k. ú. Ouběnice u Votic, celková výměra 120 m², druh 
pozemku: zahrada

Podmínky:
- Celková minimální kupní cena je stanovena na 6 152 893 Kč bez DPH
- V budoucí kupní smlouvě bude k celkové ceně připočtena zá-
konná sazba DPH
- Veškeré náklady související s prodejem hradí žadatel o odkup 
předmětných pozemků

Termín pro podání nabídek: do 31. 3. 2025 do 13 hodin

Prodej pozemků - JARKOVICE/JÍROVICE

Nabízené pozemky jsou k prodeji samostatně:
- Pozemek parc. č. 1129/7, k. ú. Jírovice, 875 m²
- Pozemek parc. č. 1129/6, k. ú. Jírovice, 875 m²

Zájemce v nabídce uvede nabízenou kupní cenu, přičemž nabízená 
kupní cena musí činit nejméně 2 600 Kč za m² bez DPH, jinak se k na-
bídce nepřihlíží. V budoucí kupní smlouvě bude k celkové ceně připočte-
na zákonná sazba DPH.

Termín pro podání nabídek: do 30. 4. 2025 do 11 hodin
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Známe vítěze Participativního rozpočtu  
pro rok 2025

Text: Michaela Kaprálková, projektová manažerka města Bystřice; Denisa Říhová, PR města Bystřice
Foto: archiv města Bystřice

Další ročník Participativního rozpoč-
tu, kdy město dává 300 tisíc Kč na re-
alizaci projektů navrhnutých občany, 
je tady. Zatímco v roce 2024 byly pení-
ze z  městského rozpočtu investovány  
u základní školy v Bystřici, letos se do 
hlasování přihlásily 2 projekty z našich 
osad – Božkovic a Zahořan.

Božkovice podaly projekt s  názvem 
„Úprava vážního domku na náv-
si v  Božkovicích“. Místní se starají  
o údržbu návsi a rybníků, které jsou ve 
vlastnictví města. Z  bývalého vážního 
domku by rádi udělali sklad nářadí a 
krmení pro ryby, což v současné chvíli 
není možné z  důvodu vysoké vlhkosti 
budovy. V rámci navrhovaného projek-
tu by chtěli upravit terén v okolí domku, 
postavit opěrnou zeď, odvést vodu od 
objektu a vyměnit střešní krytinu.

Spolek ZAHOŘANY SOBĚ, z. s. přichá-
zí s  projektem „Sportovně-relaxační 

zóna v  Zahořanech“, který by dopl-
nil již upravenou část návsi a finálně ji 
tak uzavřel. Zahořanská náves se stala 
novým turistickým cílem na Bystřicku 
a především v  letních měsících se zde 
zastavuje velké množství cyklistů a pě-
ších návštěvníků. I pro ně by zahořanští 
chtěli stávající náves s posezením roz-
šířit o několik cvičících prvků z akáto-
vého dřeva pro dospělé i děti a herní 
prvek určený přímo pro děti. Dále by 
byl instalován stojan na kola, který zde 
velmi chybí.

U obou projektů se dalo očekávat, že 
se místní aktivně zapojí do realizace, 

což je hlavní myšlenka participativního  
rozpočtu. Nejde o to vymyslet, co má 
město zaplatit a nechat odbornou fir-
mou udělat. Podstatou je, aby se spojila 
místní komunita, která si k projektu vy-
buduje vztah a bude o něj i v budoucnu 
pečovat.

Hlasování veřejnosti probíhalo 14.-28. 2. 
2025. Vítězem hlasování Participativní-
ho rozpočtu 2025 se stal projekt: Spor-
tovně-relaxační zóna v  Zahořanech. 
Výsledky hlasování a počty hlasů jsou 
zachyceny v přiložené tabulce. Realiza-
ce vítězného projektu je plánovaná do 
konce roku 2025.

Projekt 
Úprava vážního domku    

Projekt 
Sportovně-relaxační

na návsi v Božkovicích

zóna v Zahořanech

Výsledky hlasování Participativního rozpočtu 2025
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Hřiště v Líštěnecké ulici láká k jarnímu 
dovádění

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Po zimních měsících se opět blíží 
doba, kdy děti tráví více času venku. 
S příchodem jara tak přichází i dob-
rá zpráva pro malé návštěvníky hřiště  
v ulici Líštěnecká v Bystřici – dočkalo 
se nových herních prvků. Díky úpra-
vám, které proběhly v uplynulých týd-
nech, je hřiště zase o něco lákavějším 
místem pro dětské hry. 

Pískoviště už prohřívají první sluneč-
ní paprsky a na prolézačkách se ozývá 
smích dětí. Je ideální čas vyrazit s dětmi 
ven a užít si nové vybavení, které dopl-
nilo oblíbené hřiště v Líštěnecké ulici.

V rámci obnovy byla odstraněna starší 
lezecká sestava se skluzavkou, která už 
neodpovídala současným nárokům, a 
místo ní se objevily nové herní prvky.

Co nového na hřišti najdete?

Řetězová houpačka (hnízdo) – poho-
dlné houpací hnízdo umožňuje houpání 
více dětem najednou.

Řetězová dvojhoupačka  – klasická 
houpačka se dvěma sedátky je ideální 
pro sourozence nebo kamarády.

Herní sestava – skluzavka a prolézač-
ky v jednom, vhodná i pro menší děti.

Realizaci úprav zajistila  Správa ma-
jetku města Bystřice  a Služby Bystřice  
s. r. o. ve spolupráci se společností Hři-
ště MATY, s. r. o., která provedla mon-
táž nových prvků. Všechny instalované 
prvky splňují bezpečnostní normy a 
jsou vyrobeny z odolných materiálů, 
které odolají nejen dětským hrám, ale  
i rozmarům počasí.

Hřiště je místem, kde se děti učí pohy-
bu, navazují přátelství a tráví čas na 
čerstvém vzduchu. S příchodem tep-
lejších dní nabízí Líštěnecká nový pro-
stor pro jejich radost a objevování. 
Přijďte i vy vyzkoušet nové herní prvky 
a užijte si jarní dny na čerstvém vzdu-
chu.

Jaro je tu! Přijďte s dětmi vyzkoušet nové houpačky  
a prolézačky v Líštěnecké.
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Co bude dál s opuštěnými budovami? Setkání 
přineslo nové podněty

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice; Kateřina Adamová, projektová manažerka města Bystřice

Jak mohou chátrající budovy v Bystřici na-
jít nové využití? To bylo hlavní téma inter-
aktivního setkání, které proběhlo 26. února  
v Komunitním centru Bystřice. Obyvatelé 
měli možnost vyjádřit své názory a diskutovat  
o budoucím využití 24 vytipovaných objektů, 
které by mohly ožít novým způsobem.

„Proč se do tohoto projektu zapojujeme? Již  
v roce 2020 jsme v rámci strategického rozvoje 
města identifikovali dvě klíčové výzvy – pra-
covní příležitosti a dostupné bydlení. To jsou 
aspekty, které ovlivňují život v Bystřici, a hledá-
me cesty, jak na ně reagovat. Projekty, jako je 
RurALL, mohou přispět k tomu, aby naše měs-
to bylo nejen místem k přespání, ale skutečným 
domovem se službami, pracovním zázemím a 
komunitním životem. Opuštěné budovy mohou 
hrát klíčovou roli v tomto procesu – proměna 
na živé prostory může mít pozitivní dopad na 
celé město,“ uvedl Michal Hodík, starosta měs-
ta Bystřice.

Jak setkání probíhalo?

Atmosféra byla velmi konstruktivní a přátelská. 
Sešli se lidé, kteří mají zájem o budoucnost své-

ho města, a společně přicházeli s podnětnými 
návrhy. Setkání probíhalo formou otevřeného 
brainstormingu, kde účastníci sdíleli své zku-
šenosti, nápady a pohledy na možné využití 
budov.

Hlavní návrhy a podněty od obyvatel

Během diskuse nad jednotlivými budovami 
přicházeli občané se zajímavými a kreativními 
návrhy využití. Budova špejcharu v Drachkově 
by dobře posloužila jako prostor pro únikové 
hry, areál JZD v Bystřici zase jako prostor pro 
výstavbu supermarketu, budova nádraží jako 
tančírna nebo muzeum Bystřicka. Ze staré ško-
ly v Ouběnicích by občané rádi vystavěli ozdra-
vovnu, dům s pečovatelskou službou nebo ško-
lu v  přírodě. Živá diskuze provázela zejména 
budovy ve vlastnictví města, protože občané 
vnímají jejich velký potenciál veřejného využi-
tí. Výsledkem bylo stanovení priorit pro možné 
budoucí využití budov.

Mezi hlavní témata patřilo například:

Možné využití budovy staré školy na Dr. E. 
Beneše jako sdílené kanceláře, dům s pečova-
telskou službou nebo hudební škola

Diskuze o demolici některých objektů v hava-
rijním stavu, například Kobylí – bývalý vepřín, 
Bystřice Líštěnecká č. p. 170, Mokrá Lhota č. p. 11

Zájem o zachování historických budov, pře-
devším Špejchar Drachkov, budova nádraží 
v Bystřici

Další kroky

Na základě setkání bude vytvořen přehled do-
poručení a možností využití jednotlivých ob-
jektů. Výstupy z diskuze budou zohledněny  
v dalších krocích projektu RurALL a město plá-
nuje další aktivity, které pomohou s revitalizací 
nevyužitých prostor. Budoucnost nevyužitých 
budov je i ve vašich rukou. Děkujeme všem, kte-
ří se zapojili.

Projekty, jako je RurALL, mohou přispět k tomu, aby naše 
město bylo nejen místem k přespání, ale skutečným domo-
vem se službami, pracovním zázemím a komunitním životem. 



Hlas Bystřice č. 3 ⁄2025 9

ZPRÁVY Z MĚSTA

Nová pravidla pro „pálení čarodějnic“ 
na veřejném prostranství a pozemcích 
ve vlastnictví města Bystřice

Text: Michal Hodík, starosta města Bystřice

Proto, bohužel s  okamžitou  platností, 
platí zákaz jakéhokoliv pálení čeho-
koliv na pozemcích města a veřejných 
prostranstvích, stejně jako již platí 
zákaz vytváření jakýchkoliv skládek na 
pozemcích v  majetku města Bystřice 
a veřejných prostranstvích na  území 
spravovaném městem Bystřice, a to 
včetně rostlinného materiálu. Výjimku 
tvoří místa k  tomuto účelu vymezená, 
jako je sběrný dvůr Bystřice spravovaný 
společností Služby Bystřice s. r. o.

Město nadále nebude žádným finanč-
ním ani jiným způsobem podporovat 
akce typu „pálení čarodějnic“, resp. 
oslavy filipojakubské noci. 

V případě, že jakákoliv fyzická či práv-
nická osoba hodlá na území města 
Bystřice pořádat „pálení čarodějnic“, 
resp. oslavu filipojakubské noci, nebo 
jinou akci, při které bude docházet 
k  pálení v  otevřeném ohništi suchých 
rostlinných materiálů neznečištěných 
chemickými látkami na veřejném pro-
stranství nebo pozemcích města, pak 
musí:

1. Písemně požádat Odbor investic, vý-
stavby a správy majetku města o pro-
nájem takového pozemku, případně  
o zábor veřejného prostranství, a to 

přes podatelnu městského úřadu. Pře-
hled veřejných prostranství lze nalézt 
přehledně na Geoportálu města Bystři-
ce zde: https://bystrice.k5mapserver.cz/
core/Map?Form=MAPA9 

2. V  písemné žádosti uvede veškeré 
identifikační údaje odpovědné fyzické 
nebo právnické osoby, která ponese pl-
nou právní odpovědnost po dobu pro-
nájmu/záboru veřejného prostranství 
za splnění podmínek Zákona o ochraně 
ovzduší.

3. Výslovně podpisem oprávněného zá-
stupce nebo fyzické osoby odpovědné 
za pořádání akce bude potvrzeno to, že 
daná osoba si je vědoma všech právních 
důsledků, kterým bude čelit v  případě 
porušení §16 odst. 4 Zákona o ochraně 
ovzduší, tj. že v  otevřeném ohništi lze 
spalovat jen suché rostlinné materiály 
neznečištěné chemickými látkami, a že 
se v  případě porušení této povinnosti 
dopouští přestupkového jednání podle 
§25 odst. 1 písm. d) Zákona o ochraně 
ovzduší.

4. Povinností takového žadatele/pořa-
datele akce, během které bude dochá-
zet k pálení v otevřeném ohništi, je pak 
uvést předmětný pozemek do původ-
ního stavu a protokolárně ho předat 
referentovi Odboru investic, výstav-
by a správy majetku města Městské-
ho úřadu Bystřice. V opačném případě 
bude odpovědnému zástupci právnické 
osoby nebo fyzické osobě odpovědné za 
pořádání výše uvedené akce vyúčtován 
náklad na uvedení pozemku do původ-
ního stavu formou faktury zaslané na 
jím uvedenou adresu v žádosti.

Kontrolu neoprávněného užívání nebo 
shromažďování rostlinných materiálů, 
jejich pálení budou provádět jak stráž-
níci Městské policie Bystřice v  rámci 
hlídkové činnosti, tak i referenti Měst-
ského úřadu Bystřice a předsedové 
osadních výborů.

Jsem obrovský odpůrce byrokracie a 
všemožných zákazů, protože těch si 
užíváme ze strany státu nebo EU i tak 
nadbytek, ale pokud je město sankcio-
nováno v důsledku oznámení vlastních 
občanů, kteří si tímto způsobem „vy-
řizují účty“ mezi sebou, a pokuta může 
být ukládána opakovaně i při horní 
hranici sazby stanovené zákonem, pak 
nezbývá nic jiného, než sáhnout k regu-
laci a represi. Opatření, které zavádíme, 
vnímáme jako minimální. 

Pochopitelně u mnohých z vás vyvstává 
otázka, kam s  rostlinným materiálem, 
kterého bude teď na jaře, ostatně jako 
každý rok, mnoho. Samozřejmě je mož-
né využít Sběrný dvůr Bystřice, který 
přijme rostlinný odpad v  rámci třídě-
ného odpadu a zajistí jeho další využi-
tí, ať už na kompostárně nebo v  rámci 
energetického využití odpadu. Menší 
rostlinný materiál lze dát do nádob na 
BIOODPAD, jejichž svoz od domácnos-
tí zajišťuje každých 14 dnů společnost 
Služby Bystřice s. r. o. Další z možností 
je pak zapůjčení štěpkovače u některé 
z  komerčních půjčoven v Benešově a 
vytvoření z větví štěpky pro použití na 
vlastní zahradě nebo v kompostu.

Věřím, že pochopíte nezbytnost zave-
dení tohoto opatření.

Rozmohl se nám tu takový nešvar, kdy obyvatelé města, resp. jednotlivých osad, na 
sebe vzájemně posílají různá udání, která v některých případech končí sankcemi 
vůči městu samotnému. Co s tím? Je to jednoduché – důsledek takového jednání 
je, že se opět bude muset něco regulovat, zakazovat a podobně. Evidentně jsme 
dospěli do takového stadia, kdy si nejsme schopni své spory vyříkat mezi sebou, ale 
raději zneužijeme zákon jako nástroj pomsty. 

Proto, bohužel s okamži-
tou platností, platí zákaz 
jakéhokoliv pálení čeho-
koliv na pozemích města 
a veřejných prostran-
stvích.

Město nadále nebude 
žádným finančním ani 
jiným způsobem podpo-
rovat akce typu „pálení 
čarodějnic“, resp. oslavy 
filipojakubské noci.

Váš starosta
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Zprávy z technických služeb
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Vážení spoluobčané, jsme v posledním dějství letošní zimy a já doufám, že kulisáci už sklidili všechny propriety. Jednak si 
troufám tvrdit, že hlavní dějství už máme za sebou, ale hlavě proto, že 20. března v 10:01 k nám přijde astronomické jaro. 
Přijde jarní rovnodennost a slunce v ten den vyjde přesně na východě a zapadne přesně na západě. A aby toho nebylo málo, 
den bude stejně dlouhý jako noc. Tak to vymyslela příroda a furt to tak, až na nějaké drobné minuty, funguje. A když už začne 
to jaro, tak je to kousek k představě, že se blíží léto. Sice je to vždycky od prvního jarního dne strašná dřina do toho prvního 
letního, ale stojí to za to. Všichni pak opěvují květiny a jak to všechno krásně raší. Občas by se měli ti „všichni“ zastavit u nás na 
službách a mohli by si to taky přijít uklidit po zimě, vyplít a posekat. Ale to by asi už ty články a básničky nikdo neuveřejnil. Já 
vám tedy přeji, aby se vám u těch jarních prací nepletl slovosled, nelítala nevhodná slova jak vlaštovky a měli jste tu obyčejnou 
radost, že vůbec něco vyrašilo.

Komunální údržba

Služby se na přelomu ledna a února vě-
novaly prořezům a zimní údržbě. Neby-
lo tolik sněhu, ale střídání teplot a ná- 
sledný mráz spolu s  vlhkostí zname-
nal náledí a nesjízdnost na mnoha mís-
tech. Někde se použila jen sůl, někde jen  
posypový materiál nebo kombinace obo-
jího. 

Byl v provozu malý i velký traktor včet-
ně ostatní techniky, aby se stihlo vše v co 
nejkratším čase od vzniku nebezpečných 
stavů. Zastávky a místa pro pěší objížděli 
pracovníci služeb a na místě aplikovali 
materiál dle potřeby. 

Pokud to umožnila situace, byly káceny 
náletové dřeviny, aby bylo co nejvíce vy-
užito času vegetačního klidu. 

Byl proveden úklid kontejnerových stání 
a opravy některých odpadkových košů. 
Byly opraveny zjištěné drobné závady na 
dětských hřištích a byl opraven kolotoč 
z hřiště v ulici Nová. 

V Jarkovicích byl proveden prořez stro-
mů kolem potoka a začala demolice staré 
chaty u „Třetí skály“. 

Tepelné hospodářství - kotelna

Kotelna jede v  nepřetržitém provozu. 
Dodávka tepla bude kontinuální přes ce-
lou zimní sezonu.  

Hřbitovy a správa hřbitovů

Provoz na úseku hrobových míst je opět plně 
v provozu. Dotazy a ostatní situace je mož-
né řešit pomocí telefonu 733 101 051 nebo na 
e-mailovém kontaktu hroby@tsbystrice.cz. 

Voda na jednotlivých hřbitovech bude puš-
těna, až bude velká pravděpodobnost, že již 
nepřijdou mrazy, které by mohly v případě 
funkční vody roztrhat trubní vedení. Děku-
jeme za pochopení. 

Lesní hospodářství

Od začátku roku bylo provedeno kácení 
dřevin v rámci probírek a údržby lesních 
pozemků. Část dřevní hmoty byla využita 
vzhledem ke své kvalitě pouze na ener-
getické využití. Z větší části bylo nařezá-
no stavební dříví. Zbývá odvézt k poře-
zu ještě část vytěžené kulatiny z oblasti 
„Třetí skály“. To bude vyřešeno v průbě-
hu měsíce března. 

Poptávková doprava BysBus
 
Od 1. 3. 2025 nasazujeme do provozu 
druhé auto. V  současné době dochází 
k vyšší poptávce po dopravě a jsou časy, 
kdy jedno auto není schopno poptávku 
vykrýt. Od března bude v provozu druhé 
auto, které bude tyto časy vykrývat.

Sběrný dvůr

Sběrný dvůr je pro občany otevřen 
v zimní otevírací době až do 31. 3. 2025. 
Otevírací doba je uvedena na zadní 
straně Hlasu Bystřice. Aktuální infor-
mace naleznete vždy na našich stránkách  
www.tsbystrice.cz a jsou distribuovány  
i přes náš facebookový profil.

      Upozornění na příjem objemné- 
            ho odpadu. V souvislosti s nezbyt-
ným dotřiďováním odpadu v  roce 2025 
bude možné nově přijmout na sběrný 
dvůr nábytek pouze v rozebraném sta-
vu. To se týká zejména gaučů a jiných 
podobných druhů nábytku. Je nutné tyto 
kusy rozebrat a zvlášť roztřídit dřevo, 
kov a jiné materiály. Potahový materiál 
na dřevě může v malém množství zůstat.  
Možno vše udělat na ploše SDO. Nářadí 
bude k dispozici. Gauče, rozkládací po-
stele a podobné kusy nábytku nebudou 
v kompletu přijímány.

Výhled do budoucna

V březnu jsou naplánované další proře-
závky a kácení dřevin, než skončí doba 
vegetačního klidu. Vzhledem k  tomu, 
že bude probíhat kácení i v zastavěných 
územích, respektujte prosím případné 
dočasné zábory za tímto účelem, aby ne-
došlo ke zranění nebo majetkové újmě. 

Odpady v roce 2024

Chtěl bych na tomto místě poděkovat 
všem za přístup k  třídění komunálních 
odpadů. Díky vaší ochotě k využití všech 
možností, které poskytuje naše město, 
jsme dosáhli jako město vytříděnosti ko-
munálních odpadů, dle metodiky výpo-
čtu MŽP, ve výši 59,22 %. Je to opravdu 
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velmi dobrá hodnota. Přiložený graf vý-
voje množství odpadu v  našem městě 
ukazuje, že hodnota celkového množství 
sice stoupá, ale to je z důvodu, že se daří 
vybírat velké množství BIO odpadu. Dů-
ležité je, že se nám v roce 2024 podařilo 
protnutí trendu křivek tříděného a ne-
tříděného odpadu. To znamená, že z cel-
kového množství odpadu stoupá množ-
ství tříděného odpadu na úkor netřídě- 
ného komunálu, který je obsahem běž-
ných popelnic. Daří se nám tedy „vynda-
vat“ z popelnic to, co jsme schopni recy-
klovat a likvidovat za nižší cenu.

Město Bystřice má díky svému přístupu  
k odpadovému hospodářství velmi dobrou 
výchozí pozici pro naplnění požadavků od-
padového zákona, kterými se rozumí „být 
schopni dosáhnout vytříděnosti odpadů 
ve výši 60 % v roce 2025“. V roce 2024 nám 
k tomuto cíli chybělo necelých 0,8 %.

Za rok 2024 jsme jako obec dosáhli míry 
vytříděnosti 59,22 %. To je z mého pohledu 
velmi pozitivní zpráva. Je to naše vizitka jako 
občanů, vizitka technických služeb a v  ko-
nečném důsledku vizitka samotného města 
jako celku.

Vliv na tyto hodnoty a na celý výsledek má 
kombinace možnosti třídění odpadu v  na-
šem městě s ochotou našich občanů samot-
ný odpad třídit. 

Možnosti, které vznikly díky podpoře měs-
ta v  odpadovém hospodářství, jsou oprav-
du veliké. Vše začíná u variabilního svozu 
komunálního odpadu, svozu BIO odpadu a 
nově zavedeném svozu oddělené složky ko-

munálního popela. Současně s  tím je mož-
nost odložení tříděných odpadů do přista-
vených kontejnerů v hnízdech a v konečném 
důsledku máme velký a prostorný sběrný 
dvůr k finálnímu dotřídění.
 
Jsem velmi rád, že se nám daří zvyšovat 
složku tříděného odpadu, a to na úkor toho 
netříděného, který se nachází v běžných po-
pelnicích. To je cílem, protože netříděný od-
pad je ta objemově a váhově největší složka 

odpadů a v budoucnosti to bude také ta nej-
dražší složka - díky zvyšujícím se nákladům 
na její likvidaci. 

Níže v tabulkách naleznete údaje, které sou-
visí s odpadovým hospodářstvím v naší obci. 
Jsou to souhrny vypracované v  souladu 
s Metodickým doporučením pro poskytová-
ní informací obcemi o odpadovém hospo-
dářství občanům a Soustavou indikátorů 
odpadového hospodářství.

Odpady 2024: Bystřice míří k 60% vytříděnosti
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.
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Ukliďme Bystřicko: Přidejte se k jarnímu 
úklidu

Text: Soňa Jakubková, koordinátorka projektu Zdravé město a MA21; Denisa Říhová, PR města Bystřice

Představte si procházku lesem. Místo ticha a vůně jehličí si ale 
všímáte plastových lahví mezi stromy, poházených obalů od 
sladkostí a plechovek, které kdosi nechal u cesty. Na kraji lou-
ky se mezi květinami lesknou útržky igelitu. Když foukne vítr, 
roznese je dál – do potoka, kde se zachytí mezi kameny.

Teď si představte tu stejnou trasu po úklidu. Cestičky jsou čisté, 
tráva se volně vlní ve větru a v lese není nic, co by tam nepatřilo. 
Voda v potoku proudí bez překážek, ptáci zpívají a okolí znovu 
působí přirozeně. Stačilo pár hodin práce, aby se místo, kam 
rádi chodíme, proměnilo k lepšímu.

A přesně o tom je akce  Ukliďme Bystřicko, která proběhne  
v sobotu 29. března. O tom, že naše okolí je takové, jaké si ho 
uděláme.

Proč je důležité uklízet?

Odpadky v přírodě a v ulicích nezmizí samy. Plastová lahev se 
rozkládá až 100 let, plechovka ještě déle a rozbité sklo zůstane 
nebezpečné po celá desetiletí. To, co dnes odhodíme, tu může 
zůstat ještě další generace.

Nejde jen o organizovaný sběr odpadu. Akce je i výzvou pro ka-
ždého z nás, abychom si uklidili kolem svého domu, na zahradě 
nebo třeba před domem. Protože když každý udělá kousek, celé 
město bude čistější. 

Kontaktní osoba:  Soňa Jakubková, 724 180 496,  
sona.jakubkova@mestobystrice.cz
Více informací:  www.mestobystrice.cz 

První veřejná nabíječka pro elektromobily  
v Bystřici

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice | Foto: Michal Hodík, Denisa Říhová

Nečekejme na zázrak - pomozme 
dostat odpadky tam, kam patří.

Bystřice se posouvá směrem k moderním technologiím a udržitelnější dopravě. Na parkovišti u Komunitního centra Bystřice 
byla instalována první veřejná nabíječka pro elektromobily. Řidiči ji mohou využít kdykoliv, a to buď s platbou kartou, nebo 
výhodněji přes mobilní aplikaci. 
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Na Stezce Českem – vydejte se s námi po 
stopách Pavly Firbacherové

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice | Foto - zdroj: Instagram Pavly Firbacherové

Cestovatelka, dobrodruh a „redaktorka 
ve výslužbě“ – to všechno je Pavla Fir-
bacherová, která dříve působila jako 
redaktorka České televize a Českého 
rozhlasu. Její největší vášní jsou však 
dlouhé cesty pěšky, při kterých objevuje 
krásy české krajiny a nachází inspiraci 
v obyčejných i neobyčejných setkáních.

Pavla se s námi podělí o zážitky ze své 
cesty po Stezce Českem, kterou prošla 
od nejvyššího bodu republiky – vrcho-
lu Sněžky, až k romantickému Vranovu 
nad Dyjí. Během putování, které trvalo 
několik týdnů, nejen obdivovala krásy 

přírody, ale zároveň zvládala i pracovní 
povinnosti – přímo z lesa nebo horské 
chaty.

Zajímá vás, jak dokázala spojit práci  
s cestováním, jaké vybavení si nesla na 
zádech nebo jaká překvapení ji cestou 
potkala? Pak si nenechte ujít tuto je-
dinečnou příležitost vyslechnout si její 
fascinující příběhy a inspirativní zkuše-
nosti.

Vstupné je zdarma. Akci pořádá Zdravé 
město Bystřice  ve spolupráci s  Měst-
skou knihovnou Bystřice.

Dokážete si představit, že projdete polovinu republiky pěšky, urazíte 1100 
kilometrů a přitom zvládnete i práci? Jak je to vůbec možné, vám poví cestovatelka 
Pavla Firbacherová na inspirativní besedě, která se uskuteční ve čtvrtek 3. dubna 
2025 od 18 hodin v Městské knihovně Bystřice.

Elektromobilita se stává běžnou sou-
částí dopravy i v menších městech, a 
tak Bystřice reaguje na rostoucí potře-
by řidičů. Nová nabíjecí stanice umož-
ňuje snadné dobíjení a je dostupná pro 
všechny elektromobily. K nabíjení vy- 
užívejte pravý konektor.

Aby nabíječka sloužila co nejvíce lidem, 
je vhodné po dokončení nabíjení uvolnit 
místo dalším řidičům. Vytíženost sta-
nice budeme sledovat a uvidíme, zda je 
potřeba přidávat další nabíjecí body. 

Elektromobilita se postupně rozšiřuje a 
toto je první krok k tomu, aby Bystřice 
nabídla moderní možnosti dopravy.

Jak nabíjet a kolik to stojí?
Platba kartou: 10 Kč/kWh + 10% poplatek
Platba přes aplikaci Smart Fuel Pass: 10 

Kč/kWh (bez poplatku)

Kde nabíječku najdete?
Parkoviště u Komunitního centra Bystřice
(K Nesvačilům 492, 257 51 Bystřice)
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V bystřické knihovně klíčí nové aktivity  
a pěstuje se láska ke knihám

Text: Andrea Košanová, Městská knihovna Bystřice | Foto: Andrea Košanová, Marta Michálková, Olga Majerová, 

Březen je od minulého století označován za 
měsíc knihy, během kterého se připomíná 
význam četby, psaní i samotných knih. K této 
oslavě se místní knihovna připojí s  pestrým 
programem, který aktivně zapojí začínající  
i zasloužilé čtenáře. Pro své návštěvníky chys-
tá v březnu zábavně naučné programy, tvoři-
vé dílny, probouzející fantazii a představivost,  
i autorské čtení.

Březen, s dobrou knihou ke kamnům vlezem

Při čekání na teplejší počasí se dobrá kniha jistě 
hodí. V regálech knihovny naleznete tento mě-
síc desítky nových knih. Samozřejmostí jsou 
oblíbené knižní novinky z pultů knihkupectví, 
lákavé hry i  netradiční četba pro teenagery a 
young adult (mládež a dospívající). Knihov-
na momentálně disponuje zajímavými  tituly 
z oblasti psychologie pro děti, které potřebují 
podporu v oblasti duševního zdraví. Připrave-
né jsou léčivé pohádky pro duši a srozumitelné 
knížky o emocích i negativních pocitech, jaký-
mi jsou strach, vztek nebo smutek. Pro vyváže-
nost na děti čekají samozřejmě i laskavé příbě-
hy plné naděje.

Nejmenší návštěvníky vítá knihovna zábavou

O jarních prázdninách zavítala do studov-
ny skupinka dětí z příměstského tábora. Díky 
připravenému edukačnímu programu Les 
v zimě se dozvěděly hravou formou více o zim-
ním spánku zvířat, o správném chování v lese  
i o tom, co jim mohou přinést do krmelce. 
V připraveném koutku z přírodních materiálů 
odhalovaly, kde se kdo ukrývá, a nakonec obje-
vily i živého králíka, na němž mohly vidět bílou 
srst, kterou se některá zvířátka v zimě maskují.

Do knihovny našla v  únoru cestu také třída 
školní družiny, a protože se v tu dobu slavil Den 
svatého Valentýna, zapojily se do hrátek s drát-
ky a ozdobily si drátované srdce korálky, které 
mohly z lásky darovat někomu blízkému.

Pohádkový měsíc knihy 

Podporovat kladný vztah ke knihám je důle-
žité především u malých dětí. Během března 
k  tomu budou pomáhat pohádky, ke kterým 
mají nejmenší posluchači nejblíže. Ve spolu-
práci s místní mateřskou školou se uskuteční 
v  knihovně 6. a 13. března výpravné setkání 
s pohádkovými a bájnými bytostmi, od myto-
logické Morany po Maxipsa Fíka.

15. března chystáme velikonoční program pro 
páté třídy ZŠ a 28. března navštíví knihovnu 
prvňáčci, které čeká výprava za písmenky do 
říše pohádek a povídání o knížkách - jak se ke 
knihám chovat i jak to v knihovně chodí.

Knižní ateliér ve studovně

Pondělní odpoledne budou i v březnu určená 
kreativním aktivitám inspirovaným knihami. 
Konec února patřil koním a semínkům. I sa-
motný knižní klub začal teprve klíčit, těšíme se, 
jak bude růst, proto budou další pondělky sou-
viset se sázením rostlin, probouzením přírody 
a radosti z jara. 

24. března se podíváme na emoce a smajlíky. 
Přidá se k nám ilustrátorka Olga Šmídová, 
která účastníky naučí principy kreslení výrazů 
v obličeji. Kdo přijde (v 15 hodin), může se za-
pojit do připraveného programu - bez nutnosti 
přihlašování.

Kniha v tištěné podobě, bez ohledu na technologický vývoj, bude vždy nenahraditelným společníkem. Návštěvnost bystřické 
knihovny je důkazem, že lidé si i dnes rádi vyberou opravdovou knihu. Takovou, která je osloví přesně dle osobních preferencí 
a ve které si s chutí zalistují papírovými stránkami. Je jedno, zda v křesle u krbu nebo při cestě autobusem. Každá je jedinečná, 
s jiným příběhem, vazbou, ilustracemi… Registrovaní čtenáři mohou v Bystřici vybírat z tisíců svazků, od obrázkových knížek 
v dětském oddělení po detektivní romány v sekci pro dospělé. Svou oblíbenou si najde každý, kdo do světa literatury zavítá.
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Propojování generací

V  prostoru knihovny se potkávají čtenáři  
všech věkových kategorií. Četba je součástí ži-
vota, ať už jedinec patří k současným alfa dětem, 
mileniálům nebo se narodil v čase generace X, 
Y či v období poválečných baby boomers. Rádi 
u nás v blízké budoucnosti přivítáme dobro-
volníky seniorského věku, kteří by se zapojili 
do předčítání dětem nebo se jim věnovali při 
doučování i ukázkách řemeslného umění. 

Třetí březnové úterý se každoročně slaví Světo-
vý den sociální práce, který upozorňuje na její 

smysl a celospolečenský význam. Letos nese 
podtitul Posilování mezigenerační solidarity 
pro trvalé blaho člověka. 

Knihovna k  této příležitosti zve do studovny 
pracovníky ze sociální oblasti i z návazných 
pomáhajících profesí k mezioborovému se-
tkání. Společný čas bude věnován pohledu 
sociální práce na výzvu propojování genera-
cí i  vzájemné inspiraci a sdílení námětů pro  
aktivity v  rámci místní sítě služeb. Akce 
se uskuteční 18. března v  čase od 15:30 do   
17:00. V  případě zájmu napište na e-mail 
knihovnice@mestobystrice.cz. 

Měsíc knihy zakončí 27. března 2025 od 17:00 
beseda s českou spisovatelkou Ivetou Svobo-
dovou. Bude nejen o napínavých detektivních 
zápletkách. Bližší informace zveřejníme včas na 
dostupných informačních místech.

Důležitější než samotné knihy uvnitř knihovny 
jsou čtenáři, kteří si knihy půjčují a čtou. Ať už si 
knihu odnesete do pohodlí domova nebo strá-
víte chvilku mezi řádky v pohodové atmosféře 
knihovny, budete vítáni. Krásné prožití vlastní-
ho příběhu o začátku kouzelného jara vám pře-
jí knihovnice.  

Karneval s maskoty myšáků – kouzelná  
a nezapomenutelná jízda!
Text: Jana Pechová, koordinátorka RC Kulíšek | Foto: Martin Soukup 

Bylo to bláznivé, bylo to veselé a hlavně – bylo 
to nezapomenutelné! Děkujeme všem, kte-
ří dorazili. Komunitní centrum se v sobotu  
22. února proměnilo v říši pohádek, superhrdi-
nů a roztodivných bytostí. Dětský karneval byl 
jednou velkou párty, kde smích a radost doslo-
va létaly vzduchem.

Celým odpolednem provázeli děti dva roz-
tomilí maskoti – nadšeně mávali, rozdávali  
„high-five“ a už od prvních minut bylo jasné, 
že tohle bude pořádná jízda. A opravdu byla! 
Na parketu se proháněli piráti, princezny, malí 
hasiči i odvážní dinosauři. Nechyběly soutěže, 
ve kterých si děti i rodiče užili dávku napětí, ale 
hlavně spoustu legrace.

O hudbu a taneční náladu se postarali skvělí 
moderátoři, zatímco tým Všechnohraní s Ivet-
kou z Olbramovic a Kristýnka připravil tvořivé 
koutky, kde si děti mohly od tance odpočinout 
a něco si vlastnoručně vyrobit. Kdo zrovna 
netančil, mohl si dopřát něco dobrého na zub 
v našem otevřeném baru – tímto velké díky  
i holkám z MKIC! A že nabídka byla pestrá – od 
sladkých dobrot až po osvěžující ovoce pro děti.
Velké díky patří všem, kdo se na této akci podí-
leli. Především paní ředitelce Lucce z MŠ Byst-
řice, která s úsměvem vítala všechny u vstupu, a 
také všem dobrovolníkům, bez nichž by se tahle 
paráda neuskutečnila. Děkujeme také panu fo-
tografovi Martinu Soukupovi za nádherné fot-
ky – najdete je na našem facebooku RC Kulíšek, 
tady malá ochutnávka.
 

A samozřejmě obrovské díky našim úžasným 
sponzorům. Díky nim si děti odnesly krásné 
ceny - vstupenky do ZOO Tábor a Farmapar-
ku Soběhrdy, poukazy do herny Kulíšek a do 
benešovského Křovíčka, jogurtová mléka od 
Schreiber Foods Benešov, vitamíny a produkty  
z lékárny BENU Bystřice a mnohé další!

Byl to zkrátka den, na který budeme všichni 
dlouho vzpomínat. A pokud jste letos chyběli, 
máme pro vás jen jedno doporučení – příště si 
tuhle parádní akci rozhodně nenechte ujít!

Co chystáme dál?

Další akcí, kterou Kulíšek připravuje, je Bazá-
rek dětského zboží v březnu. Bližší informace  
o termínech najdete na zadní straně Hlasu. 
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Pozvání na 2. premiéru Jen pro zvané

Zveme vás do divadla na 2. PREMIÉRU hry 
Jakuba Kolára „Jen pro zvané“ (pro vysvětlení 
- to je název hry) - samozřejmě, že se těšíme na 
vás všechny příznivce a přátele, kteří se nedo-
stali na předcházející premiéru. Uvidíte někte-
ré nové tváře, které ve hře alternují.  

2. PREMIÉRA se koná v pátek 4. dubna 2025 
v  sále U Hlaváčků v  Bystřici, začátek v  19:30 
hod., vstupné 100 Kč. Předprodej bude zahájen 
od 17. března v infocentru  U Jelena.  Těšíme se 
na vaši návštěvu!

Text: Marie Neradová, DSLN Bystřice | Foto: archiv autorky

Loutková pohádka Ostrov splněných přání 

Ve středu 19. 2. 2025 odpoledne se do domu  
U Jelena začali scházet milovníci loutkového di-
vadla. Tentokrát pohádku o statečném kašpár-
kovi, chamtivé čarodějnici, zlém kapitánovi pi-
rátů a hlavně o modré perle zahrál místní 
loutkový soubor Bystřice. Loutkáři měli velkou 
radost z toho, že divadelní sál  byl skoro vypro-
daný. Je to krásný pocit, pozorovat malé, ale i 

velké diváky, jak napjatě sledují děj pohádky, 
drží palce kašpárkovi a proklínají zlou čaroděj-
nici. V této pohádce hraji ducha modré perly. 
V okamžiku, kdy jsem vstoupila v modrém tur-
banu a modrých šatech před loutkové divadlo, 
malí diváci zašuměli překvapením a někdo 
šťastně vykřikl jeee...  A o tom celém to loutkář-
ství jeee.

Text: Radomila Macháčková, MKIC Bystřice | Foto: Vendula Šípková

Večer plný stříbra 

Dne 11. 2. 2025 se konal v divadelním sále domu 
U Jelena večer plný stříbra. Stříbro se na nás 
sypalo nejen z tónů harfy, na niž hrála Zbyňka 
Šolcová, ale i z hrdla sopranistky Karolíny Cin-
grošové Žmolkové v Koncertu klenotů české 
hudby.

Oproti názvu se nejednalo jen o autory české, 
ale i o jiné světově proslulé autory. Písně, árie ze 
známých oper i skladby instrumentální diváky 
v sále uchvátily svým provedením a vysokou 
úrovní interpretace. Večer to byl nádherný a 
můžeme jen doufat, že takových bude víc!

Text: Růžena Dvořáková, redakce | Foto: Vendula Šípková

O čaji Text: Růžena Dvořáková, redakce | Foto: Johana Ursacherová

V neděli 23. 2. 2025 se v komunitním centru 
konala přednáška, či spíš povídání, o čaji. 

Bratři Jan a Petr Vrbatovi nám přinesli k ochut-
nání dva druhy čaje a zajímavě vyprávěli ne-
jen o historii pěstování a zpracování čaje, ale  
i o různých druzích jeho přípravy. Měli jsme 
také možnost vidět ukázky krásného čajového 

nádobí. Koupila jsem si i první (bohužel také je-
diné) číslo časopisu Teamag a s velkým zájmem 
jsem si je přečetla.

Na závěr jsme dostali několik tipů, kde je možné 
kvalitní čaje zakoupit. Bratrům Vrbatovým pře-
ji hodně úspěchů v další snaze vylepšit pití kva-
litních čajů u nás!
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Z historie bystřického divadla - díl 4.
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: archiv autora

Konec druhé světové války vnesl do 
společnosti nadšení, touhu po míru, 
budování, ale i bolest ze smrti někte-
rých svých blízkých. Lidé na nedávné 
útrapy chtěli co nejdříve zapome-
nout a společně se bavit. Za tím úče-
lem vyhledávali různé hudební, ta-
neční i divadelní produkce. Už v září 
roku 1945 se v Bystřici hrála komedie 
Karla Horkého Batoh. Následovaly 
hry Černé duše, Ryba na suchu, Pra-
ha je naše, Strakonický dudák a další. 
Na repertoáru ochotnického spolku 
se v poválečných letech objevily pře-
devším komedie a klasické hry.

V  soupisu bystřických poválečných spolků  
z roku 1948 je uveden Divadelní ochotnický 
spolek Mošna, který měl 48 členů a předse-
dal mu bystřický poštmistr Josef Hovorka. 
V březnu tohoto roku sehrál divadelní spolek 
představení Karla Fořta Z českých mlýnů. Re-
žie tehdy populární komedie se ujal truhlář 
Eduard Bezděkovský, který si zároveň zahrál 
hlavní postavu krajánka Šebastiána Šafránka 
putujícího od mlýna k mlýnu, kde se stal svěd-
kem zásnub několika párů. Hudební doprovod 
představení zajistil učitel Vojtěch Kilinger.

Divadelní produkce roku 1949 souvisela s květ-
novými oslavami konce druhé světové války.  
V neděli 8. května se Bystřičané vypravili nej-
prve na tělovýchovné vystoupení místního so-
kola, o den později se U Hlaváčků konal koncert 
Stibůrkovy kapely a v pátek 13. května sehráli 
ochotníci spolku Mošna v sále U Hlaváčků diva-
delní představení Václava Štecha Třetí zvonění. 
Režie představení se ujal sám Josef Hovorka a 
purkmistra Sadílka se svou ženou ztvárnili E. 
Bezděkovský a Anna Kropáčková. Představe-
ní bylo zároveň vybráno do okresní divadelní 
soutěže, a tak se v neděli 15. května v sále hotelu 
Pošta v Benešově hrálo ještě soutěžní předsta-
vení.

Ke konci roku 1949 vystoupili ochotníci s Gogo-
lovou Ženitbou. Dohazovačku Teklu Ivanovnu 
si v bystřickém pojetí zahrála Jarmila Tomíč-
ková, hádavou nevěstu Agátu Tichonovnu, mě-
nící svůj názor, Vlasta Tůmová a nerozhodné-
ho úředníka Podkolesina, který se chce ženit, 
ale nakonec před svou ženou uteče, ztvárnil 
neodolatelný František Havlíček. S Ženitbou 
vystoupili bystřičtí herci v  následujícím roce 

na okresní přehlídce III. Čechův divadelní máj 
v Benešově. Divadelní hra měla velkou oblibu a 
celkově ji zhlédlo 330 diváků. Pro rok 1950 při-
pravil ochotnický spolek realistické drama La-
dislava Stroupežnického Naši furianti. 

Výrazně se do historie bystřického divadla za-
psal rok 1951. Divadelní spolek Mošna se jednak 
začlenil do Závodního klubu ROH národního 
podniku Interiér, místní ochotníci nastudovali 
hned čtyři divadelní hry, ale především v Byst-
řici pohostinsky vystoupil místní rodák a herec 
Národního divadla Zdeněk Štěpánek. Také di-
vácká návštěva jednotlivých her byla několika-
násobně vyšší než v předešlých letech.

V dubnu tohoto roku nabídli ochotníci nejpr-
ve severské drama Dalibora C. Faltise Stanice 
Gordian, které režíroval Václav Bartůšek. Před-
stavení vykreslilo osudy účastníků polární ex-
pedice v Grónsku, kde na sebe naráží příběh 
o velkém snu, kterému je třeba přinést oběť, 
a odpovědnost vůči morálce a řádu. Poručíka 
Larsena a jeho choť Elisu ztvárnili František a 
Jiřina Havlíčkovi. Masky představení připravil 
tehdy třicetiletý líšeňský rodák Miloslav Jande-
ra, který byl později dlouholetým zaměstnan-
cem u Československého státního filmu – stu-
dio Barrandov.

Právě Ladislav Jedlan byl režisérem dvou neza-
pomenutelných her, a to Maryši bratří Mrštíků 
a Jiráskovy Lucerny. Příběh dcery sedláka Líza-
la, jež byla provdána za mlynáře Vávru, kterého 
nemiluje a kterému v  závěru hry v  zoufalství 
nasype do kávy jed, se v Bystřici hrál ve čtvr-
tek 14. června a v sobotu 7. července. Na před-
stavení dorazilo 900 diváků. Hlavní roli Vávry 

nazkoušel Vladimír Laba, kterého na jevišti při 
představení vystřídal herec Zdeněk Štěpánek. 
Roli Maryši si tehdy zahrála Jiřina Havlíčková, 
která dlouho vzpomínala, jak se jim při jednom 
představení vytrhl pes a zaútočil na mistra Ště-
pánka. Při omluvě ji pak sám herec uklidňoval, 
že se nic neděje a že to snad zahrál tak pře-
svědčivě, že i ten pes si myslel, že jí chce ublížit, 
a běžel ji bránit.

Druhým nezapomenutelným vystoupením 
roku 1951 byla hra Aloise Jiráska Lucerna. Jedná 
se o pohádkovou hru se zpěvy, která opěvuje  
krásu přírody i prostý český lid. Zlý správce 
touží po mladé Haničce a vedle toho usiluje 
porazit starou lípu, kterou mají místní lidé ve 
velké úctě. Ve stejnou dobu na zámek přijíždí 
paní kněžna, vydá se cestou lesem a doprovod 
jí dělá mlynář Libor se starou lucernou. Cestou 
se mlynář kněžně zalíbí a ta jej žádá, aby s ní 
odjel do města. Mlynář odmítne, dovede paní 
kněžnu na zámek a jde bránit lípu. Kněžna 
v závěru hry vše pochopí, lípu porazit nenechá 
a rozbitím lucerny zruší prastarou mlynářo-
vu povinnost. Jiráskova Lucerna se v  Bystřici  
U Hlaváčků hrála v listopadu roku 1951 dokonce 
čtyři dny a zhlédlo ji dohromady kolem 1350 di-
váků. Kněžnu a mlynáře si opět zahráli manže-
lé Havlíčkovi, Haničku mladá Vlasta Hnátková.

Dalších pět set diváků zhlédlo veselohru 
Alexandra Vasiljeviče Suchovo-Kobylina Svatba 
Krečinského v  režii Vladimíra Laby. Postavu 
Michaila Krečinského si zahrál Vladimír Laba, 
statkáře Petra Muromskije Vojtěch Veselý, tetu 
Antujevu Jarmila Tomíčková a Lýdii Jiřina Ha-
vlíčková.  

František a Jiřina Havlíčkovi 
v představení Lucerna

Herec Zdeněk Štěpánek
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Kalendárium Text: Daniel Štěpánek, místostarosta

JOSEF FULÍN
* 25. prosince 1890
† 10. března 1960

starosta Bystřice v letech 1946-1950
stárek Splavského mlýna
uvězněn gestapem 1939

VÁCLAV TUREK
* 2. května 1892
† 18. března 1975

starosta obce Bystřice v roce 1946

JOSEF BÁRTA
* 20. února 1947
† 18. března 2020

zastupitel obce Bystřice 1990-1994

ZDENĚK KOUBA ML.
* 19. března 1960

výzkumný pracovník
vysokoškolský docent pro obor  

technické kybernetiky

FRANTIŠEK STEINER
* 20. března 1925
† 14. prosince 2013

sportovní novinář a publicista
vězeň bystřického koncentračního tábora

PAVEL ŠOBRA
* 27. března 1955

zastupitel města Bystřice v letech  
1998-2002 a 2014-2018  

V únoru 2025 oslavili významné jubileum:

Marie Tůmová, Mokrá Lhota, 85 let
Libuše Brázdová, Mokrá Lhota, 92 let
Josef Vosátka, Nesvačily, 96 let

Všem našim oslavencům blahopřejeme 
a do dalších let přejeme pevné zdraví, 
spokojenost a pohodu! (Pozn.: Jména 
všech uvedených osob jsou zveřejněna na zá-
kladě jimi daného písemného souhlasu.)
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Občanská komise informuje
Text: občanská komise MěÚ Bystřice

LIDÉ A SPOLEČNOST | SPOLKY

Vzpomínka
13. února 2025 tomu bylo již 15 let, 
co nás navždy opustila naše drahá 
maminka, babička a prababička paní 
Marie Kocurová z Bystřice. S láskou stále 
vzpomínají Evina, Fanda, Maru a Ivuš 
s rodinami, Leoš a Honza. 

V tiché vzpomínce - vzpomeňte s námi - děkujeme! 

Včelařský spolek pro Bystřici a okolí 
byl založen ustavující schůzí 15. března 
1925. V letošním roce slavíme 100. vý-
ročí založení. Rajon ZO ČSV (základní 
organizace Českého svazu včelařů) 
v Bystřici tvoří katastry obcí: Bystřice, 
Líšno, Jírovice, Drachkov, Nesvačily, 
Jinošice, Tvoršovice a Nová Ves. Cel-
ková rozloha rajonu naší organizace 
je 5  332 ha. V  současné době má ZO 
ČSV v Bystřici 37 řádných členů s 346 
včelstvy.

Na výroční a volební členské schůzi  
1. února 2025 bylo zvoleno nové před-
sednictvo ve složení: předseda př. Jan 
Brynda, místopředseda př. Aleš Baťha, 
jednatel př. Vítězslav Maier, nákazový 
referent př. Lubomír Jendele, hospo-
dář př. Dagmar Maierová. 

Poslední mírné zimy měly nepříz-
nivý vliv na zimující včelstva. Nasta-

lo velké přemnožení roztoče Varroa 
destructor, který napadá zejména 
plod. Roztoč na něm parazituje, rodí 
se včely s deformovanými křídly, které 
nejsou schopny přežít. Prudký rozvoj 
populací roztoče a na něj navazující 
virová onemocnění jsou hlavní příčiny 
letošního velkého úhynu včelstev.

Ke 100. výročí založení ZO ČSV 
v  Bystřici připravujeme včelařskou 
výstavu, která se bude konat 5.–8. 
dubna v Komunitním centru Bystři-
ce. V posledních letech naše řady po-
sílilo několik mladých zájemců o vče-
laření, a tak doufáme, že zájem  
o včelaření i do budoucna vzroste. 
Rádi bychom ukázali historii i součas-
né včelaření. Chceme přiblížit krásu  
i práci včelařů a připomenout důleži-
tost a nezastupitelnost včel v přírodě. 
Všichni přátelé včel i včelařů jsou  
srdečně zváni.

Včelaři slaví výročí
Text: Dagmar Maierová, ZO ČSV
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Ohlédnutí za činností SDH Ouběnice v roce 2024
Text: Kamila Moudrá, za SDH Ouběnice | Foto: archiv SDH Ouběnice

V loňském roce jsme se zúčastnili dvou soutěží.

V květnu okrskové soutěže v Bystřici. V běhu 
na 100 m s překážkami se na 2. místě umístil 
Miloš Ježek s časem 18,71; další závodníci do-
sáhli následujících časů: Petr Kladiva 21,30; 
Lukáš Zdražil 21,63; David Kmoch 22,78; Matěj 
Otradovec 24,78. V součtu tří časů jsme byli na 
2. místě. Požární útok se našim klukům povedl 
a s časem 24,48 si zajistili 1. místo, což v součtu 
znamenalo celkové prvenství a zisk i putovního 
poháru starosty města Bystřice, tentokrát již 
potřetí za sebou. 

V  srpnu se již tradičně konal v  Mokré Lhotě 
Memoriál Josefa Stránského. Na soutěži druž-
stvo předvedlo svůj nejrychlejší požární útok 
v čase 24,47. Celkově kluci obsadili 1. příčku a 
odvezli si i putovní pohár.

Miloš Ježek se kromě okrskové soutěže zúčast-
nil českého poháru dvojboje, který zahrnuje 6 

závodů v disciplínách běh na 100 m s překáž-
kami a výstup do 4. podlaží cvičné věže, kde 
v kategorii do 35 let dosáhl celkově na 3. mís-
to. Na mistrovství České republiky ve výstupu 
na cvičnou věž skončil na 11. místě. Největším 
úspěchem však byl požární útok s krajským 
výběrem, kde nejenže 
kluci obsadili 1. místo, 
ale hned prvním po-
kusem pokořili národ-
ní rekord, který ještě 
tím druhým vylepšili,  
a celkově si tak odváželi 
druhou příčku.

Přes léto provádíme 
pravidelné sekání hři-
ště. 

V březnu Radka Písaří-
ková uspořádala dětský 
karneval, v dubnu jsme 

se podíleli na akci ukliďme Česko a v listopadu 
proběhl halloweenský podvečer pro děti.  

Ve spolupráci s  osadním výborem a Sokolem 
proběhl v červnu dětský den a v prosinci roz-
svěcení vánočního stromu.

Zprávy z bystřické lukostřelby
Text: Filip Pertlík, člen a trenér SK Bystřice 

I v loňské sezoně se lukostřelcům SK Bystřice 
opět dařilo! Přestože kvůli nepříznivému poča-
sí došlo ke zrušení žákovského vrcholu sezony 
- Mistrovství ČR žactva v terčové lukostřelbě 
(letní sezona), do bystřického oddílu doputovalo 
celkem 6 medailí z ostatních MČR, o které se ve 
svých věkových kategoriích postarali: Karolína  
Fatková, Adéla Šusserová, Jaroslava Tkachuk, 
Hana Chlupsová, Michal Novotný a Zdenek 
Vála. Na medaile z MČR těsně nedosáhli a obsa-
dili tak cenná 4. místa: Antonie Pivoňková, Zu-
zana Jíšová, 2x Ondřej Chlupsa a 2x Petr Kotík.  
Antonii Pivoňkové na MČR v terénní lukostřel-
bě utekl boj o medaile o 4 body.

V 1. lize žactva naši lukostřelci obsadili 6. mís-
to v halové lukostřelbě a krásné 5. místo v letní 
sezoně.

V Českém poháru v halové sezoně obsadila  
2. příčku Jaroslava Tkachuk (U13) a 3. příčku 
Hana Chlupsová (50+).

Venkovní sezonu ve své kategorii ovládla Hana 
Chlupsová, protože Český pohár vyhrála jak  
v terčové, tak v terénní lukostřelbě.

V terénní lukostřelbě bystřické žactvo zazářilo, 
Jaroslava Tkachuk nejlepším výsledkem sezony 
zvítězila v žebříčku ČR a Adéla Šusserová a On-
dřej Chlupsa brali 2. místa.

V divizi holých luků (střelba bez miřidel) byst-
řickou lukostřelbu vzorně reprezentuje Marek 
Zeman (U11), kterému se v žebříčku v terénní 
lukostřelbě podařilo umístit jako 3. nejlepší  
v ČR.

Filip Pertlík hostoval do prvoligového družstva 
SK Slavia Praha a také do jejich družstva na 
MČR dospělých, kde získal bronzovou medaili.

Lukostřelci SK Bystřice touto cestou velice 
děkují za poskytování a udržování špičko-
vých podmínek, potřebných k chodu oddílu a 

možnosti jeho rozvoje, a to především městu  
Bystřice a technickým službám, hlavnímu 
trenérovi panu Bohumilovi Spálenkovi a také  
votickému lukostřeleckému klubu, který bys-
třickým mladým lukostřelcům pravidelně 
umožňuje účastnit se letního lukostřeleckého 
tréninkového kempu v uzavřeném areálu jeho 
lukostřelnice.

Co se chystá letos?

Po kladně zhodnocené loňské zkušenosti  
s pořádáním jednoho z kol 1. ligy dospělých  
se lukostřelecký oddíl SK letos odhodlal  
k organizaci MČR dospělých, takže 29.-31. 8.   
se na bystřickém stadionu sjedou ti nejlepší  
lukostřelci z celé republiky a budou se pokou- 
šet tento vrcholný závod sezony vyhrát.

Velkou nedalekou sportovní událostí bude také 
MČR žactva (U13 a U15), které se bude konat  
20.-21. 9. na fotbalovém stadionu ve Voticích. 
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Netradiční badmintonový 
deblový turnaj VIKINGR 

(Bystřice, 9. 11. 2024)
Text: Lucie Šemberová; David Novák, organizátoři turnaje

Foto: archiv organizátorů turnaje

I když trochu se zpožděním, rádi bychom se 
krátce ohlédli za nedávnou badmintonovou 
událostí v Bystřici.

V  sobotu 9. 11. 2024 se v  bystřické sportov-
ní hale uskutečnil netradiční badmintonový 
deblový turnaj VIKIGNR, který hráčům ve 
čtyřhře přiřazuje do každého kola nejen nové 
soupeře, ale i nového spoluhráče.

Na tento seznamovací turnaj se přihlásilo cel-
kem 35 hráčů z různých koutů nejen Středo-
českého kraje. Při registraci na všechny čekal 
očíslovaný ID náramek pro snazší nalezení pří-
slušných parťáků… a na dospěláky navíc „wel-
come“ drink.

Zápasy se hrály na 2 hrané sety do 21 bodů  
s nastavením a lepší prohra byla stanovena na 
15. bodu. Původně bylo v plánu turnaj odehrát 
na 7 kol, ale jelikož vše šlapalo jako po másle, 
proběhlo nakonec i 8. kolo jako bonus. Sečteno 

podtrženo - za celý den bylo odehráno celkem 
72 zápasů!

Finální výsledky byly velmi těsné a při bodové 
shodě u některých hráčů rozhodovaly vyhrané 
míče.

Při závěrečném vyhlašování byli hráči ještě roz-
děleni do podkategorií muži (19), ženy (9) a ju-
nioři (7). Každý si odnesl věcné ceny, nejlepších 
pět hráčů v každé kategorii navíc diplom, hráči 
na stupních vítězů medaile a vítězové ještě pa-
mětní trofej.

Po sedmi hodinách plných badmintonu snad 
nakonec každý odcházel spokojen nejen se 
svým výkonem, ale i s  příjemně stráveným 
dnem plným nových badmintonových sezná-
mení. 

Děkujeme všem za účast a věříme, že jistě ne-
byla v rámci VIKINGRA poslední.

Výsledky turnaje VIKINGR:

MUŽI
1. David Šplíchal (39 b.)
2. David Novák (38 b.)
3. Vladimír Balata (35 b.)

ŽENY
1. Lucie Šemberová (34 b.)
2. Jitka Navrátilová (27 b.)
3. Gabriela Markvartová (27 b.)

JUNIOŘI
1. Jan Štěpánek (30 b.)
2. Adam Martínek (23 b.)
3. Štěpán Walter (21 b.)
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Kde? Ve�sportovní�hale�v�Bystøici.
Registrace�dvojic:���8.30�-�9.00�hodin.

Pøedbì�né�pøihlášky�zasílejte�do�8.3.2025
na�e-mail�:��olga.mokosova@webczech.cz
Informace�na�tel.�731�690�452

V březnu se můžete přihlásit na již tradiční 
amatérský turnaj v badmintonu dvojic, který se 
bude hrát systémem „švýcar“, tj. každý se svým 
parťákem. Těšíme se na vás. 

A co nás čeká 
v badmintonu 

dále?
Text a foto: Olga Mokošová, 

organizátorka turnaje

www.mestobystrice.cz
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POVĚST

O zmizelém smírčím kříži
Text: Miroslava Michálková, redakce | Foto: Marek Bílek

V našem městečku a jeho okolí bývalo postave-
no dost křížů a křížků. Některé kamenné, jiné 
dřevěné nebo litinové, zasazené do kamenných 
podstavců. Každý z nich měl svůj příběh. O ně-
kterých jsou pověsti známé, jiné kříže z krajiny 
zmizely ať už stářím, nebo na jejich místě bylo 
postaveno něco jiného, a ani událost, proč na 
onom místě byly, se v paměti obyvatel nedo-
chovala. Z vyprávění pamětníků vím, že jeden 
kříž stával v místě, kde se říká „V Olšinách“. To 
místo bylo, jak z názvu vyplývá, plné vysokých 
olší. Dobře se jim dařilo, tam v  mokřině se 
dlouho po roztání sněhu držela voda. Podle vy-
právění pana Říhy by to mělo být asi tam, kde 
je dnes silnice pod novým mostem směrem na 
Nesvačily. Olšový porost se táhl podle polí až 
k místu, kde je dnes vidět do dvora bývalé to-
várny Interier. Zbývající pole i nyní má název 
Na Olši.

Když mrzlo, tak se tam majitelé tohoto území 
vydávali stromy kácet. Během let se část olšo-
vého porostu dostala do majetku někoho, kdo 
si žárlivě střežil každý stromek, co mu pod-
le jeho mínění rostl na jeho dílu. A tak pokud 
se při dělání dřeva setkal se svými sousedy,  
pokaždé to skončilo hádkou a někdy i pře-
měřováním pozemku. Sousedé se utěšovali 
myšlenkou, že jak budou roky přibývat, i jeho 
horká hlava se uklidní, vždyť konec konců se na  
dřevo chodilo jen jednou za pár let. Ale opak 
byl pravdou. Jak přišel čas, kdy stromy dosáhly 
zralosti, koho při kácení zastihl, se zlou se po-
tázal. Až při jedné hádce o to, zda je strom na 
tom správném místě, vytrhl sekyru sousedovi 
a ve zlosti jej uhodil tak nešťastně, že ten padl 
bezvládně k zemi. 

Najednou strnul při pohledu na to, co učinil, 
a hlavně ho vyděsil křik synů muže, který bez 
známek života najednou ležel na zemi. Zhro-
zil se svého činu a dal se na útěk. Mládenci se 
pokoušeli otce přivést k životu, nakonec jej na-
ložili na vůz, jenž měli na odvoz dřeva, a vyda-
li se k nejbližšímu doktorovi. Ten se snažil, co 
jen mohl, aby přivedl zraněného k vědomí, ale 
i když byl jeho dech slabě slyšet, přec se nepro-
bral. Hospodyni tedy nabídl, aby nechala odvézt 
muže do špitálu. Ta se toho ale úplně zhrozila 
a prosila doktora, aby jí muže nechal doma a 
chodil jej léčit dál, dokud to jen půjde.

Pokud bylo někomu hodně zle, často prosil, aby jej 
hlavně nedávali do špitálu, neboť jen málo lidí se 

odtud vrátilo. Co se týče zdravotní péče, poskyto-
valy špitály spíše základní ošetření. Pro nejstarší 
období nelze ani nijak prokázat, že by v nich pů-
sobili skuteční lékaři, kteří medicínu vystudovali 
na univerzitě. O špitální osazenstvo se staral pře-
devším zdejší služebný personál, přičemž základ 
jeho práce byl v zajišťování stravy a hygieny. Špi-
tály totiž byly především místem, kde člověk získal 
střechu nad hlavou a pravidelný přísun potravy. 
Její množství a kvalita pak už záležely na majet-
kovém zázemí instituce.

Den ubíhal po dni, doktor navštěvoval zraně-
ného, ale teprve čtvrtý den se zdálo, že svítá 
trochu naděje. Podařilo se po malých lžičkách 
vpravit nemocnému do úst trochu slepičí po-
lévky, a tak se zdálo, že přec jen bude líp. Přešel 
měsíc, ale zdraví zraněného se moc nezlepšilo, 
následky rány přetrvávaly a doktor řekl, že už 
nikdy to nebude muž, jakým dříve býval. Po-
dobal se spíše staletému starci než muži v plné 
síle a paměť mu již také dobře nesloužila. 

Ten, kdo způsobil toto zranění, však jako by 
se ze světa ztratil. Ač jej rychtář nařídil hledat 
a předvést, nebyl k nalezení. Členové jeho ro-

diny jej také hledali, ale bez úspěchu. Až teprve 
když další soused jel pro dřevo, opět mezi olše, 
našel na jednom stromu oběšence. Zřejmě ten-
krát, když souseda uhodil, myslil, že jej zabil, 
a v rozrušení si vzal život. Obě rodiny utrpěly 
těžké rány, a tak jejich příbuzní uzavřeli smírčí 
smlouvu a na místě, kde k neštěstí došlo, prý 
postavili velký balvan a na něm byl vytesaný 
kříž. 

Smírčí smlouva umožňovala „mimosoudní“ vy-
rovnání a chránila pachatele před případnou 
pomstou. Pachatel se v ní většinou zavázal k pe-
něžitému odškodnění pozůstalých a k vyjádření lí-
tosti a pokání. Obvykle musel za zemřelého nechat  
i sloužit mši a často bylo do smírčí smlouvy zahr-
nuto i vytesání a postavení smírčího kříže.

Dávno tu již není ani jedna olše. Jen u trati jich 
pár ještě zůstalo. Pole podél rušné silnice bývá 
po jaru blízko těch míst hodně mokré, ale to je 
malá připomínka toho, co tu kdysi bývalo. A 
balvan zmizel jednou, když se opravovala vla-
ková trať. Jen o dlouhých zimních večerech se 
tyhle staré příběhy rok po roce vyprávěly a děti 
je rády poslouchaly.

Na fotografii je most na Nesvačily, pod kterým se měl nacházet smírčí kříž.  
Toto místo je opředeno tajemnými příběhy a i dnes je bohužel spojováno 
s nešťastnými událostmi a nehodami.
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10/3 16:00 h
18:00 h PO         HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

        JAK SESTAVIT RODOKMEN - přednáška PhDr. T. Zouzala | KC Bystřice | zdarma

12/3
16:00 h
17:00 h
18:00 h

ST
         ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

13/3 14:00 h
17:00 h ČT          KOSMETICKÁ PORADNA - ŠŤAVNATÁ PLEŤ 55+ | KC Bystřice | *KN3V | zdarma

         JÓGA NA ŽIDLÍCH se Simonou Rohovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h

17/3 16:00 h
18:00 h PO          HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

         ČAROVNICE - HORMONÁLNÍ CVIČENÍ PRO ŽENY s O. Šmídovou | KC Bystřice | kurz

19/3

16:00 h
17:00 h
17:00 h
18:00 h

ST

        ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
        O ROZMAZLENÉ KOZE LÍZE| loutková pohádka | divadlo U Jelena | Divadlo Pimpr(d)látko | 80 Kč
        ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
        JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

20/3 13-17 h ČT          BEZPLATNÉ PORADENSTVÍ K DOTACÍM NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM | KC Bystřice

20/3
21/3
22/3

9-17 h
9-17 h
9-11 h

ČT
PÁ
SO

        JARNÍ BAZÁREK KULÍŠKU | KC Bystřice | více informací na webu www.rcbystrice.cz

24/3 16:00 h
18:00 h PO          HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

         ČAROVNICE - HORMONÁLNÍ CVIČENÍ PRO ŽENY s O. Šmídovou | KC Bystřice | kurz

26/3

10:00 h
16:00 h
17:00 h
18:00 h

ST

         PŘED BEZEM KLEKNI | přednáška o bezu, jeho pěstování a využití | KC Bystřice | zdarma
         ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

27/3
14:00 h
17:00 h
17:30 h

ČT
         KORUNOVAČNÍ KLENOTY A ODKAZ KARLA IV. | KC Bystřice | *KN3V | zdarma
         JÓGA NA ŽIDLÍCH se Simonou Rohovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h
         ČESKÉ KRIMI KNIHY | beseda s autorkou I. Svobodovou | knihovna | zdarma

28/3 16:30 h PÁ          JARNÍ OŘEZ STROMŮ A ÚDRŽBA JARNÍ ZAHRADY | beseda s Ing. Radochlibem | KC Bystřice 
         ZO ČSZ Bystřice                                                    

29/3 9-17 h SO          UKLIĎME BYSTŘICKO | výdej materiálu pro úklid ÚT-PÁ v Kafíčku; SO v KC Bystřice

2/4
16:00 h
17:00 h
18:00 h

ST
         ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

3/4
14:00 h
17:00 h
18:00 h

ČT
         NÁRODNÍ MUZEUM - historie a sbírky | KC Bystřice | *KN3V | zdarma
         JÓGA NA ŽIDLÍCH s Věrou Benešovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h
         NA STEZCE ČESKEM | beseda s cestovatelkou P. Firbacherovou | knihovna | zdarma

4/4 19:30 h PÁ          JEN PRO ZVANÉ | divadelní představení | sál U Hlaváčků | DS L. Němce

5-8/4 viz
program

SO
>

ÚT
         VČELAŘSKÁ VÝSTAVA - Oslava ke 100. výročí založení spolku | KC Bystřice 

KALENDÁŘ AKCÍ  str. 1/2

     hudební program |      pohyb |      vzdělávání |      tvoření |      poradna |       setkání |      představení |       výstava |      čtení

Předprodej vstupenek na akce pořádané MKIC v infocentru nebo na www.qrticket.cz.      *KN3V = Klub nejen třetího věku.

www.mestobystrice.cz Město Bystřice www.visitbystrice.cz Kafíčko Bystřice

HISTORIEZVEME VÁS | INZERCE
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Kvalitní čištění a úklid

www.cistenikobercuasedacek.cz 
www.cisteninakladnichaut.cz

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:
Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 | DIČ: CZ7304152394

•	 Mytí oken
•	 Koberce
•	 Pohovky, křesla
•	 Matrace
•	 Interiéry aut

 

 
 

Tel: +420 777 738 813, Petrovice 11, 257 51 Bystřice, nabízí: 

SUCHÉ PALIVOVÉ DŘEVO 
 

Proč suché palivové dřevo? Lépe hoří, produkuje více tepla, 
méně kouře a tím se snižuje riziko znečištění komínu, kotle, 
krbu. Nepřikládejte vodu, topte suchým palivovým dřevem. 
 

Řezané, standardní délka polínek 30 – 
35 cm, jiný rozměr na objednávku, 
štípané, sušené v horkovzdušné sušárně 
na vlhkost 18 - 20 %, doprava zajištěna 
sklopným přívěsem za osobním 
automobilem.  

 
Měkké 2.200,- Kč/1,6m3 sypaného dřeva 
Tvrdé 2.800,- Kč/1,6m3 sypaného dřeva 

 

dále nabízíme: 

SUŠENÍ ŘEZIVA, 
TEPELNÉ OŠETŘENÍ PALET A 
DŘEVĚNÉHO OBAL. MATERIÁLU 

 

Disponujeme plně automatickou sušárnou s automatickou 
regulací, která zaručuje maximální kvalitu sušeného truhlářského 
nebo stavebního dřeva.  
Sušárna je certifikovaná, proto můžeme provádět tepelné ošetření 
HT (Heat Treatment) palet a dřevěného obalového materiálu 
s následným označením symbolem IPPC a licenčním číslem. 

20. 3. 2025, 13-17 h
Komunitní centrum Bystřice (3. patro)

Chystáte se na komplexní rekonstrukci vašeho domu a rádi byste 
na opravy získali dotaci? Energetická koordinátorka vám pomůže
zorientovat se v dotačních programech Standard, Oprav dům po
babičce a Light, poradí vám, který z nich je pro vás ten správný,
a pomůže s vyplněním žádosti o dotaci. 

Kontakt
Eva Vnoučková, energetická koordinátorka MAS Posázaví
vnouckova.enkomas@gmail.com
731 516 277

BEZPLATNÉ
PORADENSTVÍ
K DOTACÍM NOVÁ
ZELENÁ ÚSPORÁM
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10/3 16:00 h
18:00 h PO         HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

        JAK SESTAVIT RODOKMEN - přednáška PhDr. T. Zouzala | KC Bystřice | zdarma

12/3
16:00 h
17:00 h
18:00 h

ST
         ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

13/3 14:00 h
17:00 h ČT          KOSMETICKÁ PORADNA - ŠŤAVNATÁ PLEŤ 55+ | KC Bystřice | *KN3V | zdarma

         JÓGA NA ŽIDLÍCH se Simonou Rohovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h

17/3 16:00 h
18:00 h PO          HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

         ČAROVNICE - HORMONÁLNÍ CVIČENÍ PRO ŽENY s O. Šmídovou | KC Bystřice | kurz

19/3

16:00 h
17:00 h
17:00 h
18:00 h

ST

        ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
        O ROZMAZLENÉ KOZE LÍZE| loutková pohádka | divadlo U Jelena | Divadlo Pimpr(d)látko | 80 Kč
        ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
        JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

20/3 13-17 h ČT          BEZPLATNÉ PORADENSTVÍ K DOTACÍM NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM | KC Bystřice

20/3
21/3
22/3

9-17 h
9-17 h
9-11 h

ČT
PÁ
SO

        JARNÍ BAZÁREK KULÍŠKU | KC Bystřice | více informací na webu www.rcbystrice.cz

24/3 16:00 h
18:00 h PO          HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

         ČAROVNICE - HORMONÁLNÍ CVIČENÍ PRO ŽENY s O. Šmídovou | KC Bystřice | kurz

26/3

10:00 h
16:00 h
17:00 h
18:00 h

ST

         PŘED BEZEM KLEKNI | přednáška o bezu, jeho pěstování a využití | KC Bystřice | zdarma
         ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

27/3
14:00 h
17:00 h
17:30 h

ČT
         KORUNOVAČNÍ KLENOTY A ODKAZ KARLA IV. | KC Bystřice | *KN3V | zdarma
         JÓGA NA ŽIDLÍCH se Simonou Rohovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h
         ČESKÉ KRIMI KNIHY | beseda s autorkou I. Svobodovou | knihovna | zdarma

28/3 16:30 h PÁ          JARNÍ OŘEZ STROMŮ A ÚDRŽBA JARNÍ ZAHRADY | beseda s Ing. Radochlibem | KC Bystřice 
         ZO ČSZ Bystřice                                                    

29/3 9-17 h SO          UKLIĎME BYSTŘICKO | výdej materiálu pro úklid ÚT-PÁ v Kafíčku; SO v KC Bystřice

2/4
16:00 h
17:00 h
18:00 h

ST
         ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

3/4
14:00 h
17:00 h
18:00 h

ČT
         NÁRODNÍ MUZEUM - historie a sbírky | KC Bystřice | *KN3V | zdarma
         JÓGA NA ŽIDLÍCH s Věrou Benešovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h
         NA STEZCE ČESKEM | beseda s cestovatelkou P. Firbacherovou | knihovna | zdarma

4/4 19:30 h PÁ          JEN PRO ZVANÉ | divadelní představení | sál U Hlaváčků | DS L. Němce

5-8/4 viz
program

SO
>

ÚT
         VČELAŘSKÁ VÝSTAVA - Oslava ke 100. výročí založení spolku | KC Bystřice 
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9/4
16:00 h
17:00 h
18:00 h

ST
         ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
         JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

10/4
10:00 h
14:00 h
17:00 h

ČT
         ZDOBENÍ VELIKONOČNÍ BŘÍZY | Ješutovo náměstí         
         VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ | KC Bystřice | *KN3V | 40 Kč
         JÓGA NA ŽIDLÍCH se Simonou Rohovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h

12/4 10-15 h SO         VELIKONOČNÍ JARMARK | Ješutovo náměstí

14/4 16:00 h PO         HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

16/4

16:00 h
17:00 h
17:00 h
18:00 h

ST

        ZUMBA PRO MLÁDEŽ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
        KOUZELNÝ ZVON| loutková pohádka | divadlo U Jelena | Dřevěné divadlo Jana Hrubce | 80 Kč
        ZUMBA PRO DOSPĚLÉ s L. Cermanovou | KC Bystřice | 100 Kč nebo permanentka
        JÓGA s V. Benešovou | KC Bystřice 

17/4 14:00 h
17:00 h ČT          PEČENÍ VELIKONOČNÍCH JIDÁŠŮ | KC Bystřice | *KN3V | 40 Kč

         JÓGA NA ŽIDLÍCH s Věrou Benešovou | KC Bystřice | zdarma | kavárna v KC 14:00-17:30 h

23/4
24/4 9-17 h ST

ČT          BAZAR KNIH | KC Bystřice | více informací na webu www.rcbystrice.cz

28/4 16:00 h
18:00 h PO          HÁČKOVÁNÍ s V. Stejskalovou | KC Bystřice | 40 Kč

         SEBEOBRANA | přednáška s ukázkami | KC Bystřice | zdarma

OTEVÍRACÍ DOBA
KAVÁRNA KAFÍČKO & INFOCENTRUM

Předprodej vstupenek
Informace o akcích
Muzeum loutek na dlouhých nitích
Občerstvení: chlebíčky, zákusky, káva, 

        zmrzlina, domácí limo, ...
Tematický dětský koutek
Tiskové a kopírovací služby
Nabídka propagačních materiálů

SPECIÁLNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
18/4
21/4

13:00-18:00 h
ZAVŘENO

KONTAKT INFOCENTRUM
+420 602 667 162 | +420 326 509 946 | info@mkicbystrice.cz

NABÍDKA
pondělí až pátek:
8:00-18:00 h
sobota a neděle:
13:00-18:00 h

KONTAKT KOMUNITNÍ CENTRUM
+420 602 779 916 | kcrecepce@mkicbystrice.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM & KNIHOVNA
OTEVÍRACÍ DOBA
pondělí    
úterý       
středa    
čtvrtek   

8:00-11:30 h  13:00-16:30 h
7:30-11:30 h  13:00-15:00 h

13:00-15:00 h
9:00-11:00 h  13:00-18:00 h

KONTAKT KNIHOVNA
+420 722 969 879 | mestska-knihovna@mestobystrice.cz

TS BYSTŘICE - SBĚRNÝ DVŮR
OTEVÍRACÍ DOBA  březen 2025
úterý
čtvrtek
sobota

BYSBUS - NOVÁ SLUŽBA PRO OBČANY

            zavřeno       12:00-16:00 h
zavřeno       12:00-16:00 h

 9:00-12:00 h        zavřeno            

NEJPOHODLNĚJŠÍ CESTOVÁNÍ PO
BYSTŘICI A OKOLÍ
JEZDÍME VE VŠEDNÍ DNY 7:00-19:00 h
JEDNOTNÁ CENA 20 KČ NA OSOBU
OBJEDNÁVEJTE V MOBILNÍ APLIKACI

Více informací na:
https://www.citya.io/
mhd-bystrice    
nebo v infocentru
(dle otevírací doby)
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KOMUNITNÍ CENTRUM - prostor pro vaše oslavy, firemní
setkání, přednášky a další. 
Plánujete rodinnou či firemní oslavu nebo setkání a hledáte
vhodný prostor pro její konání? Obraťte se na nás!
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